

Завтра — День советской молодежи



Полтора года назад вернулся Механизаторы доводы трудом Сергей Федосеев из армии в комсомольца. Сергей вовремя до- родной совхоз «Кузедеевский», ставляет горючее для заправки. Окончил курсы шоферов, стал трактористом. На снимке: С. ФЕДОСЕЕВ.

Молодым — дерзать

Восемнадцать лет назад советская молодежь впервые отметила свой праздник. Теперь те, кто родился в июне 1958 года, придут на районный фестиваль молодежи, будут полноправными участниками смотра молодости и красоты.

Большие дела воршат наши юноши и девушки. Они уверенно передали эстафету старшего поколения. Можно привести массу примеров, говорящих о том, как меняется поколение хлеборобов, лесорубов, животноводов, механизаторов, овощеводов. Например, Николай Гладырь, механизатор совхоза «Ильинский». О нем уже сейчас говорят, что Гладырь — фигура, Гладырь — величина, Гладырь — заслуженный механизатор, на которого равняется весь район. А совсем недавно он терпеливо и настойчиво учился у старших, опытных механизаторов, чтобы зерна были уложены в землю так заботливо, как добрая мать укладывает ребенка, чтобы валок налитых колосьев лег на стерню ровно, хоть подкладывай лист бумаги и черти по нему — получится линия, как натянутая струна.

Василий Даниленко, механизатор совхоза «Сосновский». Это улыбчивый, чуть застенчивый крепыш, который, как отставной моряк, ходит, покачиваясь, держит штурвал комбайна, как штурвал корабля. Василий Даниленко завоевал приз лучшего партнера по вальсу на районной комсомольской конференции. Василий Даниленко открыл победное шествие сосновских механизаторов в борьбе за приз знатного хлебороба Героя Социалистического Труда Ивана Алексеевича Яшункина.

Жизнь не стоит на месте. Многое предстоит взять высот тем, кому сегодня восемнадцать. Совершенствуется, становится интереснее и содержательнее труд селянина. И нам приходится искать новые формы, дифференцировать работу с молодежью.

Совсем недавно мы делали первые шаги в организации социалистического соревнования на призы Героев Социалистического Труда. Начали с одного приза. Через год появились четыре. А вот в этом году учреждены не только индивидуальные призы, но и для комсомольско-молодежных коллективов. Молодежь вносит в организацию социалистического соревнования свои корректировки.

Девчак из комсомольско-молодежных коллективов не устраивает, что приз В. А. Ермоловой вручается раз в квартал. Комитет ВЛКСМ пошел им навстречу — решено приз вручать по итогам работы за месяц.

Мы горячо приветствуем и поощляем дела тех комитетов комсомола, которые заботятся и о досуге молодых. Например, в Чистогорске провели конкурс «А ну-ка, девушки!». Мы рекомендовали провести его во всех домах культуры, а после жарких дней страды земледельца — провести районный конкурс.

Узнали ильинцы, что в Атаманове строится стадион. И Василий Шабалин, комсомольский вожак ильинцев, вывел своих ребят на спортивную площадку. Мы считаем, что так надо поступать в каждой комсомольской организации. Следует работу поставить таким образом, чтобы на всех центральных усадьбах были построены хотя бы простейшие спортивные сооружения.

Мы приветствуем дела тех комсомольцев, которые не только участвуют в районных смотрах профессионального мастерства, но и проводят свои конкурсы. Словом, тех, кто ищет новые формы работы с молодежью.

Сегодня в районной комсомольской организации 3650 комсомольцев. Это одна из крупных сельских комсомольских организаций области. Но мы считаем, что у нас есть все силы и возможности, чтобы стать самой многочисленной в Кузбассе. И этого мы добьемся, ведь среди тех, кто является вожаками молодых, много инициативных, горячо влюбленных в свое дело юношей и девушек.

Пользуясь случаем, хочется поздравить всех комсомольских активистов с праздником молодых. Помните, что вам доверено самое почетное право — быть вожаком молодежи.

М. ЕСИПОВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
37-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (4533)

Суббота, 26 июня 1976 года

Цена 2 коп.

• ЗА УРОЖАЙ 1976 ГОДА

Ответим делом

С большим интересом прочитал я письмо передовых механизаторов страны Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, в котором они рассказывают о своих планах на предстоящую уборку урожая, и ответ им Леонид Ильич. В нем выражается твердая уверенность, что добрый почин будет повсеместно подхвачен комбайнерами и трактористами, всеми, кто причастен к хлеборобскому труду.

Около двух десятков лет я провожу жатву в родном совхозе «Партизан». Уже сейчас, задолго до выезда в поле, отремонтировал не только свой комбайн, но и помог в ремонте другим, более молодым комбайнерам.

Тщательно готовятся к жатве все механизаторы нашего хозяйства. Письмо Л. И. Брежнева заставило каждого из нас еще раз продумать

в деталях план уборочных работ. Нам предстоит обмолотить хлеба на площади 2638 гектаров. На жатве будет занято 26 комбайнов. Готовы их к работе, особое внимание обращаем на качество ремонта, герметизацию стыков молотильного аппарата, зерноочистительной трансмиссии и других узлов.

Постараемся убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Нагрузка на комбайн будет сравнительно небольшая, около 200 гектаров за сезон. Отрадно, что со всей серьезностью готовятся к жатве автомобилисты, рабочие зерноочистительных токов, механической мастерской, работники службы быта. И это понятно: борьба за урожай дело каждого селянина.

Н. ТЮТИН,
комбайнер совхоза
«Партизан».

• ПОСЕВАМ — УХОД!

Ведут химпрополку

Напряженно трудится в эти дни звено по химической прополке зерновых в совхозе «Кузедеевский». Уже обработано гербицидами более 850 гектаров посевов. Четко, слаженно действует на этой операции звено Александра Григорьевича Прокопьева. Вместе с П. В. Царевым на тракторах МТЗ-50 с установкой ОВТ-1 они ежедневно обрабатывают гербицидами по 12 и более гектаров. Их бесперебойную работу обеспечивает шофер А. П. Кобзев, который на бензовозе вовремя доставляет воду для агрегатов. Звено передовых механизаторов выполняет свою работу с хорошим качеством.

В отделениях совхоза ведется междуурядная обработка кукурузы. Из 389 гектаров, занятых этой культурой, более 220 га уже обработаны.

В этом году корнеплоды выращиваются в совхозе на 20 гектарах. Здесь также ведется борьба с вредителями и сорняками. Посевы обработаны дустом против крестоцветной блошки и проведена первая междуурядная обработка.



Как и в прошлом году, нынче кузедеевцы одними из первых в районе приступили к заготовке витаминной травяной муки. Направляясь в это хозяйство, мы надеялись увидеть четко налаженный конвейер по производству этого ценного корма с тем, чтобы рассказать об опыте на страницах газеты и поставить кузедеевцев в пример другим. Но уже подходя к площадке, где установлены сушилки, наши с фотокорром радужные надежды быстро испарились. Установки АВМ-0,4, АВМ-0,65 и ОГМ-0,8 мирно дремали в полуденной тишине и только стайка гусей, потревоженная нашим приходом, недовольно фогоча переместилась из склада готовой продукции в более безопасное место.

Обстановка на площадке вызвала некоторые воспоминания. И прежде, чем писать, я, приедя в редакцию, отыскал в прошлогодней подшивке «Сельской правды» за 13 сентября заметку под заголовком «Несостоявшийся аврал». Прошел почти год со времени написания этой заметки, освещавшей ход заготовки травяной муки в совхозе, но и внешне, и по сути своей изменилось в этом вопросе мало. Может быть больше покрылись установки ржавчиной и исчезли последние хилые наметки ограды. И теперь вряд ли можно обойтись одним кнутом, как прошлый год, когда Василий Горелов отражал нашествие на склад свиней и коз. Кнут, как

По старым следам

необходимая запчасть в производстве муки, бережно сохраняется до поры.

Коротавшие рабочее время возле бездействующих установок машинисты Александр Шадрин и Николай Сытков рассказали, что установка, запущенная в работу 16 июня, действовала три дня, «съела» 12 гектаров ржи из 20 посевных, выдала около трех тонн гранулированной продукции. И все. На этом дело застопорилось из-за отсутствия сырья.

В этом году совхозу необходимо произвести 400 тонн травяной муки. В прошлом план ее производства был 350 тонн, но его так и не выполнили. О чём как раз и говорилось в заметке «Несостоявшийся аврал». Так же, как тогда, и сейчас кузедеевцы не продумали систему бесперебойного обеспечения сушильных агрегатов сконченной травой. И уже с самого начала оборудования большую часть рабочего времени простояла. Хотя производственные мощности установок позволяют даже при односменной работе давать восемь-девять тонн муки в сутки. Приблизительно прикинув, можно рассчитать, что за два месяца можно дать 500—600 тонн. Однако в прошлом году было получено всего 270 тонн, хотя установки работали без малого три месяца. В чём причина простое оборудование, неритмичной работы?

Основная — это низкая организация труда. Отсюда постоянная нехватка сырья. Поэтому установку несколько раз в день приходится разжигать и тушить. А это как нельзя лучше способствует низкой

производительности, нервотрепке работающих здесь людей.

В этом сезоне не учли уроки прошлого. Посеяли ржи 20 гектаров, хотя нужно было больше. Сейчас скосили 12 га и получили три тонны муки — невыгодно. Почему бы раньше не прикинуть, хотя бы на бумаге, во что эта затея обернется?

Большое неудобство испытывают здесь и из-за отсутствия необходимых рабочих рук.

Не чувствуется настоящей заботы о кормопроизводстве со стороны руководства и специалистов совхоза. Никто никем не знает, когда начала работать установка, сколько проработала, сколько получено продукции. Машинисты говорят, что получили три тонны, один из руководителей говорит — пять, другой — пятнадцать. Вот отсюда и результат работы АВМ.

Хорошо еще что настроение у специалистов оптимистичное.

— Для производства травяной муки создано три звена, — говорит главный агроном Н. Е. Лобынцев. — Для ее приготовления мы используем многолетние травы на площади 140 га и 109 гектаров однолетних трав, посевных в три срока. Когда травы достаточно подойдут для косовицы, агрегат будет работать в две смены. Организуем на помощь и школьников. Так что все проблемы производства травяной муки будут решены, и план будет выполнен.

Думаю, что все будут довольны, если слова главного агронома будут.

В. ВАСЕНКО.

Наши крылья — соревнование,

● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

на приз знатных людей района

Социалистическое соревнование вошло в жизнь нашего народа как естественное и закономерное проявление новых общественных отношений, стало неиссякаемым источником его трудового энтузиазма. Оно является эффективным методом подъема производительных сил, важным средством формирования социалистического коллектизма, школой коммунистического воспитания тружеников, привлечение их к управлению производством. Главное соревнование — не просто сделать, а сделать лучше, экономичнее, быстрее. Соревнование год от года все крепнет, развивается. Оно играет качественно новую роль в развитии народного хозяйства и воспитании тружеников. Появляются новые формы его.

В нашем районе получило широкий размах социалистическое соревнование на призы знатных людей района, Героев Социалистического Труда И. А. Яшункина, М. Е. Галановой, И. М. Солдатова, Е. Г. Курткова. Сегодня в соревновании участвуют четырнадцать кадетских работящих молодежи, свыше 100 молодых дюрок, около 300 механизаторов, в общей сложности свыше трех тысяч человек.

Девчата из комсомольско-молодежных магазинов соревнуются за право быть обладателями приза М. С. Аредаковой, заслуженного, пользующегося глубоким уважением среди работников потребкооперации человека.

Девчата из комсомольско-молодежных бригад рабочих-комбайнеров соревнуются за право быть обладателями приза В. А. Ермоловой, коммуниста, депутата райсовета, кавалера

организации РК ВЛКСМ.

● ИЗ ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ ФОЛЬКЛОРИСТА

Умеешь сам — научи другого

Среди многочисленных пословиц и поговорок, рожденных эпохой социализма, можно встретить немало таких, в которых нашло отражение народка к значению передового производственного опыта в жизни советского человека и советского общества: «Передовик не тот, кто один вперед идет, а тот, кто впереди шагает и другим помогает», «Не тот коллектив хороший, где много передовиков, а тот, где нет отставших», «Чем опыт раздаешь

молодежи, тем сам становишься богаче».

Слово «опыт», несмотря на долгую историю своего бытования, лишь в наше время вошло из словаря языка народа в словянский состав пословиц и поговорок, что является критерием активизации применения этого слова в разговорной речи. В наши дни бытуют и другие пословицы и поговорки с применением слова «опыт».

Опыт, что разум — не приходит разом.

Опыт перенимаешь — в долг занимаешь, опыт передаешь — долг отдаешь.

Когда люди обмениваются знаниями — они становятся сильнее, когда люди обмениваются опытом — они становятся богаче.

Где есть опыт, там меньше хлопот.

Опыт передавай другим, но и сам не будь глухим.

Как ни были велики знания, но они никогда не заменят опыта.

Приведенные пословицы свидетельствуют о духовной щедрости советских людей, о их товарищеской помощи и бескорыстии. В наши дни в ряде передовых производственных коллективов родилась новая крылатая фраза: «Умеешь сам — научи другого». В этой фразе вновь сконцентрирован один из принципов советского образа жизни.

В. ГРАЧЕВ,
фольклорист.



● РЯДОМ С НАСТАВНИКОМ

Надежная смена

Нынешней весной за посевые агрегаты, работавшие на куртуковских полях совхоза «Сосновский», встали практиканты Прокопьевского сельского профтехучилища. Вернулись после учебы в родное село молодые парни. Серезин и сосредоточены на лицах, когда сеялка идет по полю. Хотя рядом опытный, ведь это их первая посевная на родной земле. Одно дело, когда работаешь на учебном поле в училище, и совсем другое — на поле своего совхоза, когда ты вместе с товарищами несешь ответственность за будущий урожай, за дела производственного коллектива. Ибо от каждого урожайного поля зависит материальное благополучие нашего народа. Все это и накладывает на плечи молодых механизаторов ту, уже вполне взрослуую ответственность, которую отныне будет мерилом их участия в трудовой жизни коллектива.

Молодые механизаторы отлично показали себя на посевной, — говорят механики второго отделения Александра Дмитриевича Сластина. — Вот, к примеру, Сергей Пилигин со своим наставником Василием Михайловичем. Следименным добровольцем, умел и с большим желанием работает в поле. Так же хорошо отработали на посевной Александр Кладов, Юрий Кречетов. Приятно видеть трудолюбие, дисциплинированность молодых ребят. Бывают еще, что грехи тают, такие парни, что из них глаза до глаз нужен, и то не следишь, как они что-нибудь наворотят. Эти же ребята с первых дней работы в отделении отнеслись к своим обязанностям со всей серьезностью и ответственностью. Это радует всех нас: и руководителей, и механизаторов.

Молодые механизаторы отличились тем, что стажем тоже хватает, — говорит В. М. Зеленин. — Все, что мы знаем, что умеем, мы хотим передать молодым, не отказываем никому в помощи. Сейчас мы готовим комбайны к уборке, которые в звене будут шесть. Состав звена укомплектован. Молодые закреплены штурманами у таких опытных механизаторов, как М. Ф. Мамонтов, Г. Ф. Несин и другие. Они уже работали с нами на посевной, и мы им доводы. У нас в коллективе стало традицией оказывать молодым всяческую поддержку, что особенно важно при первых самостоятельных шагах молодых парней. И за дисциплиной в нас смотрят не руководители, а мы сами. С нарушителем ведет спор сам коллектив. Иной раз один на один поговоришь с человеком, это действует. Если оценку поведения дает твой товарищ по труду, это оказывает более действенное влияние, и не только на молодых.

Ребята стараются поскорее овладеть секретами профессионального мастерства. И хотя много еще у них детского, когда они наперебой просят у комбайнера машину, чтобы стоять ее на заправку, но привлекаем к работе, взрослая серьезность при выполнении задания — хорошая гарантия тому, что в селе растет надежная смена, способная укреплять сельскохозяйственное производство.

Закончилась смена, и Сергей спешит на речку. Как и многие мальчишки, он любит ловить рыбу в реке Кондоме или понежится на песочке под лучами солнца.

Конкурс библиотекарей

В Сосновском доме культуры прошел районный конкурс библиотекарей, организованный отделом культуры райисполкома и РК ВЛКСМ. В нем приняли участие пять молодых библиотекарей: Татьяна Кончур из Атамановской детской библиотеки, Валентина Комзычакова из Сидоровской, Вероника Пеннер из Загорской, Татьяна Смирнова из Осиновской, Любовь Фролова из Николаевской. Все они комсомолки, работают недавно, после окончания Кемеровского культпросветучилища.

Соревнование обретает новых молодых героев. Сегодня мы называем имена тех, на кого равняются молодежь района. Это Людмила Хомякова, дюрка совхоза «Сосновский», чемпион района 1976 года среди мастеров машинного доения, Любовь Бедарева, дюрка совхоза «Партизан», Наталья Солдаткина, дюрка совхоза «Сосновский», Николай Гагарин и Николай Клевцов, трактористы совхоза «Сосновский», Александр Юшин, тракторист совхоза «Бланский», Анатолий Чиганов и Надежда Чубукова, операторы-осеменятели первого участка совхоза «Истокогорский», Виктор Беззагачев, шофер совхоза «Партизан».

Среди комсомольско-молодежных коллектиков лидерство прочь удерживают комсомольско-молодежная ферма «Партизан» (бригадир Наталья Евгеньевна Ткаченко, группомсгр Владимира Верещагин), комсомольско-молодежный магазин с. Николаевки (группомсгр Людмила Ельшина), комсомольско-молодежный бригадир ателье № 1 рабочекомбината (бригадир Тамара Николаевна Горюнова, группомсгр Светлана Карташова), комсомольско-молодежная бригада газеи Березовского района (бригадир Тамара Дмитриевна Маркина, группомсгр Надежда Фомина).

Большим авторитетом пользуется у комсомольцев и молодежи секретарь комсомольской организации совхоза «Сидоровский» Наталья Чиркова. Комсомольскую работу она совмещает с заочной учебой в Новокузнецком пединституте.

На снимке: Н. ЧИРКОВА.

Фото А. Шувалова.

3. ИВАНОВА.

наш девиз — только вперед!

● УЧЕБА В ПОЛИТСЕТИ

БУДИТЬ МЫСЛЬ, ЗВАТЬ К ДЕЙСТВИЮ

В области идеиного воспитания молодежи большое значение имеет политическое просвещение. Продолжающий учебный год в системе политического образования является важным событием в жизни каждого комсомольца. Он проходит в обстановке всенародного трудового и политического подъема по достойной встрече XXV съезда партии.

Комитеты ВЛКСМ в большинстве своем уделяют серьезное внимание совершенствованию политической учебы, улучшению подготовки пропагандистов. В ходе подготовки к учебному году были подобраны кадры пропагандистов. Большую помощь в комплектовании комсомольской политсети оказали партийные комитеты и партбратья.

В районе работал 21 комсомольский кружок, где занимались 436 слушателей.

Появился идеино-теоретический, методический уровень занятий. На высоком идеино-теоретическом, организационном и методическом уровне проводились занятия в кружках «Молодежи о партии» в комсомольских организациях райбольницы и совхоза «Сидоровский» (пропагандисты Неля Коронатьева, Елена Бесседина и Альбина Иванова Русева), «Основы коммунистической морали в комсомольских организациях совхоза «Кузедеевский» и Заречного отделения Госбанка (пропагандисты Александр Сергеевич Хаменюк и Людмила Ивановна Шлакова), семинаре «Актуальные проблемы нравственного воспитания» (пропагандист Лидия Степановна Панарина).

Кружок «Молодежи о партии» в совхозе «Сидоровский» вела начинаящий пропагандист, комсомолка Альбина Ивановна Русева. На каждом занятии она открывала слушателям что-то новое. Влюбленная в свое дело, Русева увлекала других. Очень тепло отзываются о ней слушатели кружка.

На высоком методическом уровне проходили занятия в кружках «Основы коммунистической морали» в совхозе «Кузедеевский». Опытный пропагандист, замечательный наставник молодежи, секретарь парткома Александр Сергеевич Хаменюк сумел привлечь слушателей — юноши самостоятельно работают с первоисточниками. Комсомольцы глубоко мыслят, делают обобщения.

Коммунистическая партия предъявляет и предъявляет к пропаганде марксистско-ленинской теории и непреложим требованиям: пропаганда должна быть глубоко партийной, последовательной и неуклонно выражать мировоззрение, интересы рабочего класса, вести непримиримую борьбу с буржуазией идеологии. Ей должны быть органически присущи правдивость, ясность, живость и эмоциональность. Всем этим требованиям отвечают занятия в теоретическом семинаре «Актуальные проблемы нравственного воспитания», которые проводятся Лидия Степановна Панарина. Слушатели Лидии Степановны — активные участники художественной самодеятельности, имеют общественные поручения. Многие из этого семинара себя как опытную работницу испытывают новый мир.

На снимке: Г. БАЛАХНИНА.



● ИДЕИ ПОДРОСТКОВОГО ЛЕТО

Чтоб запомнилось надолго

Подходит к концу первый месяц пятой трудовой четверти старшеклассников. В школах района работают производственные и ремонтно-строительные бригады, звенья, лагеря труда и отдыха, детские оздоровительные площадки, разновозрастные отряды.

Производственная бригада Атамановской средней школы начала работать с 24 мая. Это одна из лучших бригад района, с хорошо организованным самоуправлением. Совет бригады возглавляет ученица девятого класса Наташа Орешак.

14 июня в этот же школе был открыт лагерь труда и отдыха «Юный овощевод». Ребята живут в палатах. Это придает их жизни романтическую. Согласно плану в лагере проводятся беседы, лекции, встречи с участниками войн, комсомольцами 30—40 лет, постоянно ребята делают обзор «Комсомольской правды», «Пионерской правды», журнала «Пионер», «Костер», организованы сдача норм комплекса ГТО, проводятся шахматно-шашечные турниры.

Администрация школы, руководители совхоза позаботились о том, чтобы школьники не только трудились, но и хорошо отдыхали. Работает при школе и детская оздоровительная площадка, где отдыхают 22 школьника. В прошлом году Галина Балахина в совхозе «Берензас» работала тепличной. И хотя она здесь не лиц района. В этом году ей всегда третий год, но уже привыкли испытывать новый день. На снимке: Г. БАЛАХНИНА.

Передовики производства

С комсомольским задором отзываются о нем старшие то-трудится на полях совхоза варинчи по механизированному Евгений Черняков.

На снимке: Е. ЧЕРНЯКОВ.
— Старательный, — так
Фото А. Шувалова.



Весело отдыхают и с огнем работают школьники Первоуренжерской, Металлургической, Кузбасской, Чистогорской, Сосновской средних школ.

При Кузедеевской средней школе организован детская площадка, руководят которой О. П. Залогина, А. И. Гириева. 30 школьников набираются сил, бодрости, участвуют в КВН, занимаются художественной самодеятельностью, чтобы они не скучали.

При Доме пионеров. Успешно справляются со своими обязанностями председатель отряда Ирина Андряханова, сидары Лена Решетникова, Людмила Козлова, Люда Тинарская, библиотекари Света Денинина, Лена Мошина.

Все эти школы не открыты для отдыха, так как в санаториях не на должном уровне.

Так, по вине руководителей совхоза «Партизан» к 18 июня не было организовано питание на детской площадке Первуренжерской средней школы (площадка начала работать 5 июня). В результате — школники перестали ее посещать.

В колхозе «Вперед» не решен окончательно вопрос о питании и жилье членов ученической производственной бригады.

В Ильинской средней школе до сих пор не открыта детская площадка, так как в совхозе в течение месяца не могут найти повара и организовать питание школьников. Санэпидстанция закрыла лагерь труда и отдыха. Учащиеся этой школы не привлечены к организованному отдыху.

Л. БОРОВСКИХ, секретарь РК ВЛКСМ.

Литературная страница

Новые
стихи

А. ТОМИЛОВ

Мне не забыть,
Как в первый раз
На заливных лугах
Я косу взял,
И, в добрый час,
Ее качнул в руках,
И повалилась трава,
Парная от росы.
И закружилась голова
От молни-косы.
Широкий делал
Разворот,
Рубашку скинув с плеч.
И по спине
Впервые пот
Горячий
Начал течь.
И рос по левой стороне
На хущих трав валок.
А мать
Подсказывала мне:
«Не торопись, сынок».
Она за мною шла
Во след,
Светло преобразясь:
«Кто говорил
Замены нет?
Вот я и дождалась!»

Купанье

С бережка да в омуточек
Глубоко нырну
И по камушкам замешелым
Я пройдусь по дну.
Мне подводною травою
Ноги обовьет,

П. СПИЦЫН

И холодная мыслишка
В голове мелькнет.
Может, вовсе то не травы—
Поздними часами
В омуточке здесь русалки
Волосы чесали?
пос. Мир.



На Томи вечером.

Фотоэтюд С. Старкина.

ГОРДЯЧКА

Гордячка, чувства не тай,
Признанием обрадуй.
Не зря горят глаза твои,
Они не лгут, ведь правда?

В. КУЗНЕЦОВ

В. ПЕТРАШ

Ты тоненькая-тоненькая
Тростинка у ручья,
Зарделась, точно
зоренька,
Красивая, ничья.
Не зря ли я насищиваю
Мотивчик про любовь?
Ты книжечку
пролистываешь,
Волнуешься без слов.

Ах, платье твое ситцевое,
До пояса коса!
Сдавай свои позиции,
Гляди в мои глаза!
В глазах такая яростная
Бунтует глубина.
Ну, что же ты,
безжалостная,
В меня не влюблена?

Б. РАХМАНОВ

Заберусь в кусты густые,
В придорожную траву.
Дни припомню холостые,
А припомню, зареву.
Был когда-то я свободен,
Песни вольные свистал.
А теперь обуздан вроде:
Знай, сверчок, свои места!
Отпускник по боязни воле,
Только в путах все равно.
Сам себе гуляю в поле

И один хожу в кино.
Говорят в селе девчата,
Коль взвалил нелегкий
груз,
Сердце пломбой опечатай,
Кавалер семейных уз.
Говорят, и даже в шутку
Не берут меня с собой.
Лишь отпустят прибаутку,
Хочешь плачь, а хочешь
вой.

Встреча со знакомым

Я начал читать: «Дела идут по-разному, не жалуюсь. Работаю там же, где и работал. Месяц назад стал начальником отдела. Отношения с директором терпимые. Иногда он покрывает, но в основном порядочный мужик. Зима в этом году запаздывает. Это даже хорошо, т. к. прошлый был ужасной, очень снежной. Праздники мы провели дома. Сами никуда не ходили и гостей не приглашали. И дверь не открыли, когда неожиданно пришел племянник с женой и дочерью. Он звонил, а мы притаились, как будто ничего нет дома. Лучше уж сидеть в ближайшее кафе.

— Что нового? — спросил я, когда мы сели за столик. — Как поживаешь?

Ни слова не говоря, он вынул из кармана лист бумаги, оклеенный куском полотна и исписанный четкими буквами.

Господин Бэр хотел поговорить с женой. Но она смотрела телевизор и предостерегающе произнесла: «Тс-с!» Господин Бэр подождал некоторое время, произнесла: «Тс-с!». Господин из квартиры. Жена даже не заметила этого.

Господин Бэр сел в автобус и поехал в другой конец города к своей дочери Ильзе.

— Рада видеть тебя! — восхлинула дочь, приглашая отца в комнату. Ее муж подтвердил:

— Я рад видеть тебя! Как поживаешь?

Но едва господин Бэр начал рассказывать, Ильза восхлинула: «Тс-с!» Она смотрела телевизор.

„ТС-С-С!“

взор. И муж ее смотрел. Господин Бэр помолчал, потом кашлянул. Ильза с мужем замахнула руками — «Тс-с!».

Господин Бэр прошелся по улице и поехал в горную деревню. Там жили его родители, он долго не навещал их.

— Какая неожиданность! — восхлинули мать с отцом в один голос. — И у нас есть для тебя сюрприз. Ты, наверное, не ожидал?

Втроем они уселись перед экраном новеньского телевизора. Господин Бэр уже несколь-

ко минут рассказывал о своей жизни, но вдруг заметил, что родители его не слушают. Они зачарованно смотрят на экран.

Господин Бэр поехал домой. Его жена все еще была около телевизора. Позвонил своему лучшему другу Карлу, живущему более чем за 2000 километров. Спросил, можно ли наведаться к нему на субботу и воскресенье.

— Конечно, приезжай! — обрадовался Карл.

В конце недели господин Бэр

поехал в аэропорт и улетел в

поужинаешь, сделаешь что-либо по дому, посмотришь немного телевизор и уже надо отправляться спать. Ну, мне пора. Прощай!»

Я кончил читать и вопросительно посмотрел на знакомого.

— Ничего не понимаю! Что это значит?

Он пожал плечами.

— Слушай-ка, — обеспокоенно спросил я, — ты что — язык проглотил? Стал немым?

Он махнул рукой и поднялся.

— Какой там язык? — произнес неохотно. — Я написал здесь все, о чем приходится говорить со многими...

Пожал мне руку и, уходя, добавил:

— Усташь от болтовни!

другую страну.

Семья Карла была рада визиту. Сразу все уселись перед телевизором. Никто не произносил «Тс-с!» Потому что господин Бэр молчал. Спустя несколько часов сказал:

— Ну, мне пора назад.

— Очень жаль, — огорчился Карл. — Как раз сейчас начнется самая интересная программа.

Господин Бэр и по сей день не имеет возможности поговорить с кем-либо...

Перевод с немецкого
ВАДИМА НАЗАРОВА
из еженедельника
«Нойес Лебен» № 21, 1976 г.

18.50 Д. Шостакович. «Соната для скрипки и фортепиано».

19.20 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 20.15 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой.

21.10 «Село: дела и проблемы», 21.50 «Красное и черное», 5-я серия.

23.00 «Время». 23.40 С. Прокофьев. «Мимолетности». 24.00 — 00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — ЦСКА.

Вторая программа

20.00 Спортивная передача.

20.45 Документальный телевизор «Память о великой войне».

Фильм пятый. «Весна победы».

21.40 Новости Кузбасса.

21.50 Художественная выставка Латвии.

22.20 — 23.00 «На привале».

Фильм-концерт.

• В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

В почтовом ящике... синицы

Наш почтовый ящик прикреплен к забору у калитки. Пара синичек всю весну носила в него строительный материал для гнезда, несмотря на то, что почтальон ежедневно кладет туда газеты.

Синичка нанесла двенадцать яиц и вывела птенцов. Во время высиживания птенцов настолько зарывалась в своем уютном гнездышке, что только головка была видна. С появлением птенцов у родителей хлопот прибавилось. Отец этого большого семейства также проявлял деятельное участие в кормлении. Прилетят, сядут на ворота, оглядятся — никого нет — и к своим малышам.

Мы попросили почтальона не клать газеты в ящик, пока не улетят птенцы.

П. СТЕРЯКОВ,
пенсионер.
п. Кузедеево.

ПОПРАВКА

В номере «Сельской правды» за 24 июня по вине корреспондента З. Ивановой была допущена ошибка. День молодежи состоится 27 июня.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09653
Зак. 08762. тир. 7650
Объем 1 п. л.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ИЮНЯ

Первая программа

9.55 Мультфильм. 10.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «А крепость была неприступная...». Художественный фильм. 12.15 «Наш концерт». 12.30 «Поэзия». П. Антокольский. К 80-летию со дня рождения.

14.25 «Красное и черное». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 14.05 Телевизионное обозрение. 14.05 «Я песню о Руси сложил...». Документальный фильм.

20.30 Для детей. «Все куры». Мультфильм. 20.45 Для школьников. «Лето трудовое». 21.15 «На арене цирка».

21.45 Новости Кузбасса. 21.55

— 22.50 Документальный фильм «Память о великой войне». Фильм четвертый. «Вперед на запад!»

29 ИЮНЯ

Первая программа

11.00 Новости. 11.10 «Сказки». 11.25 «Суворов». Художественный фильм. 13.10 «По родной стране». Туркменская ССР. 13.40 Концерт Государственного Кубанского казачьего народного хора. 14.25 «Красное и черное». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 15.35 «Село: дела и проблемы». 16.05 Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 17.00 «Время». 17.40 «Красное и черное». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия.